Lesvoorbereidingsformulier
	Naam student: Asja Vossen
	Stageschool: De Menorah

	Klas: groep 7
	Mentor: Majorie

	Domein: Spelling
	Groep: 7

	Activiteit: woorden met c/k schrijven en zinnen verbeteren
	Aantal leerlingen: 20

	Datum: 24 april
	


Bedenken vooraf

1. Welke leervragen heb ik ten aanzien van het pedagogisch handelen tijdens deze activiteit?

2. Welke leervragen heb ik ten aanzien van de inhoud van deze activiteit?

3. Welke persoonlijke leervragen hen ik ten aanzien van deze activiteit?

	- Ik zorg dat ik de aandacht heb van alle leerlingen zodat ik het lesdoel kan uitleggen.

– Ik zorg er voor dat ik orde en overzicht hou door duidelijke afspraken te maken. De leerlingen moeten zelfstandig werken. Als iemand een vraag heeft, moet hij/zij een vinger opsteken.


Aspecten van onderwijs

1. Leerdoelen: Wat kunnen de kinderen tijdens of aan het einde van de les?

	SMART:

DOEL:

De leerlingen moeten c- en k-woorden kunnen schrijven en zinnen verbeteren die door elkaar gegooid zijn. De les is haalbaar, want de leerlingen kennen in principe alle woorden. Bij de tweede oefening zijn zinnen door elkaar gegooid; het juiste woord kunnen ze in een andere zin ontdekken dus ze krijgen een hint.


2. De beginsituatie van de kinderen: wat moet ik over hen weten en wat weten en kunnen de kinderen al zelf?

	- De leerlingen van groep 7 kunnen woorden in zinnen (regels) opzoeken en hebben al een uitgebreide woordenschat. De meeste woorden – en zo niet alle woorden – zijn bij hun bekend. 

– Ruben en Bart zijn dyslectisch, dus zij hebben baat bij extra uitleg, zeker bij de eerste oefening. Zij kunnen de woorden in hun schrift opschrijven.
– Brian mag de oefening op de computer maken en uitprinten.

– Teun en Stijn moeten deze oefening niet maken en mogen aan hun werkstuk werken.


3. De leerstof: wat is de inhoud van de onderwijsactiviteit?

	Introductie

Omdat het een les is, waarbij de leerlingen zelfstandig moeten werken, hou ik een korte instructie. 
Ik bekijk samen met hen oefening 1 en leg uit wat de bedoeling is. Bij oefening twee lees ik de eerste zin voor en vraag aan de leerlingen wat  er zou moeten staan in de plaats van in de sirene. Ik wijs hen er op dat de woorden allemaal voorkomen in de zinnen, dus dat het belangrijk is om naar de andere zinnen te kijken. Die kunnen helpen het juiste woord te vinden. De derde oefening spreekt voor zich. 

Leerlingen van de plusgroep maken extra 4 en 5.


4. Evaluatie: hoe stel ik de kwaliteit van de ontwikkelings- en leerprocessen en van die leerresultaten vast? Welke criteria en normering hanteer ik?

	- Ik let er op dat de leerlingen zelfstandig werken en dat het stil is in de klas. 
– Tijdens de les loop ik rond en kijk ik hoe het gaat. Daar waar nodig geef ik extra uitleg.
– De leerlingen moeten de oefeningen 1, 2 en 3 af hebben. Ruben en Bart maken van oefening een de eerste vijf zinnen, van oefening twee maken ze ook de eerste vijf zinnen en oefening 3 moeten ze helemaal af hebben.
– Vijf minuten voor tijd bespreek ik eventueel oefening 1 en 2. 


	Tijdsplanning
	Halte
	Didactische route

Activiteiten van de leerlingen

	
	
	Leerstof
	Leerling
	Leefwereld

	5
	1


	



	5
	2


	

	30
	3
	

	5
	4


	


	Activiteiten leerkracht
Stap 1: introductie

- Geef korte instructie waarbij ik doel van de les uitleg en kort oefeningen overloop

Stap 2 en 3: Opnemen en bewerken

- Ik geef Bart en Ruben extra uitleg en vertel hen dat ze bij de eerste twee oefeningen minimaal vijf zinnen af moeten hebben. We kijken samen naar de zinnen. Oefening 3 moeten ze zelfstandig doen en helemaal maken.
- De rest van de klas maakt de oefeningen zelfstandig.

Stap 4: Reflecteren

Vijf minuten voor tijd bespreek ik kort oefening 1 en 2 als ik dat tijdens de les al niet gedaan heb. 

	Organisatie/leer- en hulpmiddelen
- Klassendienst deelt spellingschriften uit.

- Leerlingen openen leerlingenboek en maken de oefeningen op bladzijde 85 en 86. 

Organisatie:

- Leerlingen zitten achter hun tafel

- Brian mag oefeningen achter de pc maken en uitprinten. 

Pedagogisch klimaat:
- Leerlingen moeten zelfstandig werken. Als iemand iets wil vragen moet hij/zij vinger opsteken.


Reflectie door student: 

1. Reflectie op het pedagogisch handelen. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?
Ik heb een korte introductie gehouden over het lesdoel en uitgelegd dat de leerlingen bij deze oefening zelfstandig moeten werken. Als ze klaar waren, mochten ze een boek lezen. Bart en Ruben heb ik apart genomen aan de introductietafel en samen met hen de eerste vijf zinnen van oefening 1 en de eerste vijf zinnen van oefening 2 gedaan. Ze deden beiden goed mee. Zelfs Ruben, die heel snel afgeleid is doordat hij ADHD heeft. Ik heb er voor gezorgd dat ze om de beurt een vraag mochten beantwoorden. Daarna had ik tijd over om rond te lopen en vragen van andere leerlingen te beantwoorden.
2. Reflectie op de vakspecifieke kenmerken. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?
De stof die moest behandeld worden, was niet moeilijk. Eigenlijk spraken de oefeningen min of meer voor zich. Ook oefening 2, waarbij de leerlingen de juiste woorden bij de juiste zinnen moesten plaatsen kon ik prima uitleggen, waardoor iedereen de oefening heel goed begreep op een uitzondering na.

Ik heb op het einde de oefeningen niet meer besproken. Ik had tijdens de les gemerkt dat de meeste leerlingen de oefeningen vrij snel gemaakt hadden en zo goed als zonder fouten. Dat bleek later ook tijdens het nakijken.
3. Reflectie op mijn persoonlijke leervragen. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?
Ik heb gewacht tot ik de aandacht van alle leerlingen had, voordat ik met de les begon. Wat ik volgens mijn mentor Majorie moet afleren is zeggen dat de leerlingen stil moeten zijn tijdens het zelfstandig werken. Ze mogen best met elkaar overleggen, maar dan op fluistertoon.
Opmerkingen mentor / contactdocent:
1. Ten aanzien van de lesvoorbereiding:
- Je hebt Sophia, Britt en Kithyon niet genoemd bij de beginsituatie van de kinderen. Zij zitten in de steungroep.
- Bart en Ruben kunnen de woorden in hun schrift opschrijven. Hoe doe je dat?

- Alexander en Fleur zitten in de Plus-groep en moeten de oefening ook niet maken. Teun is er niet op woensdag.

- Noemen dat oefening 4 en 5 voor de Plus-groep af moet zijn.

- Gaat vooral om de spelling, dus zelf nakijken is wel nuttig.

2. Ten aanzien van het lesverloop:

3. Ten aanzien van de leervragen van de student:

Andere opmerkingen:

Opnemen: 


Ik geef een korte instructie waarbij ik het doel van de les uitleg en oefeningen overloop.





Bewerken


- Leerlingen maken zelfstandig de oefeningen




















Opnemen:


Ik geef Bart en Ruben extra uitleg bij oefening 1 en 2 en vertel dat ze de eerste 5 zinnen moeten maken. Oef. 3 moeten ze helemaal maken.





Reflecteren:


Vijf minuten voor tijd bespreek ik kort oefening 1 en 2 mocht ik dat tijdens de les al niet gedaan hebben. 











